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Вступ. Ішемічна хвороба серця та Цукровий діабет 2 типу є одним з 

основних захворювань, що вражають людство у всьому світі. Доведено, що ці 

захворювання є основною причиною смерті як у розвинених, так і в країнах, що 

розвиваються. Спосіб життя, фактори навколишнього середовища та генетичні 

фактори є факторами ризику розвитку серцево-судинних захворювань та 

цукрового діабету. В поєднанні ці захворювання мають великий вплив на 

організм людини та можуть провокувати поліморбідний стан. 

Ціль роботи. Визначити структурно-геометричні зміни лівого передсердя 

у хворих на ішемічну хворобу серця в залежності від наявності цукрового 

діабету 2 типу в умовах діастолічної дисфункції лівого шлуночка. 

Матеріали та методи. Було обстежено 53 хворих на хронічну ІХС, 29 з 

них встановлено діагноз ІХС в поєднанні з ЦД 2 типу, а у 24 – тільки ІХС. 

Контрольну групу склали 15 практично здорових осіб. В дослідженні приймали 

участь пацієнти з ознаками діастолічної дисфункції (ДД) лівого шлуночка (ЛШ) 

за даними ехокардіографічного обстеження (Ехо-КГ). Для визначення наявності 

ДД звертали увагу на показники, які можуть відображувати наявність та 

ступінь ДД, а саме на фракцію викиду, коефіцієнт Е/А, кінцевий систолічний та 
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діастолічний розміри (КСР, КДР). Хворим було проведено визначення 

загального холестерину та його фракцій, глюкози сироватки крові натще, 

глюкози гемоглобіну. 

Результати та обговорення. У пацієнтів з ІХС та ЦД 2 типу 

спостерігається підвищення КДР (7,24±0,07 см) в порівнянні з пацієнтами з ІХС 

(6,13±0,05 см) (P<0,05). Також виявлено інтенсивніше зростання показнику Е/А 

у пацієнтів з ІХС та ЦД 2 типу (1,32±0,15), в порівнянні з пацієнтами з 

ІХС (1,07±0,12) (P<0,05). Це свідчить про більш виражене переважання 

мітрального потоку фази діастоли та превалювання діастолічної дисфункції 

лівого шлуночка серця, більш виражені порушення гемодинаміки та ознаки 

ремоделювання ЛШ виявлені у хворих з ІХС та ЦД 2 типу. Показники 

діастолічної дисфункції ЛШ пов’язані з показниками вуглеводного та ліпідного 

обмінів у вигляді поглиблення гіперліпідемії, здебільшого за рахунок ТГ, при 

гіперглікемії та зростанні ДД лівого шлуночка.  

Висновки. Дані дослідження свідчать про збільшення міокардіальної 

ригідності під час поєднання ЦД 2 типу до ІХС, що сприяє посиленню 

відкладення холестерину в стінці судин та прогресуванню ДД ЛШ. 




